



## Протокол № 3

от онлайн заседание на Управителен съвет на Студентски съвет  
при Софийски университет „Св. Климент Охридски“

от 15.01.2024 г.

**Присъстващи:** Радослав Христов, Златина Желева, Николай Ленков, Росен Димитров, Михаела Трайкова, Петър Желев, Георги Стоев, Мартин Вутов, Кристиан Иванов, Йосхан Мехмедов, Татяна Матева, Илиян Димитров, Александър Савов

**Отсъстващи:** Венцислава Телбийска, Александрина Димова, Радостин Христов

**Председател на заседанието:** Радослав Христов – Председател на Студентски съвет

**Секретар на заседанието:** Михаела Косева - Главен секретар на Студентски съвет

**Обявен начален час:** 18:30 часа

**Начало:** 18:34 часа

**Край:** 20:03 часа

**Присъствали:** 13

*Има нужен кворум за начало на събранието. (10 гласа нужни за вземане на решение)*

**Радослав Христов:** Открива заседанието и предлага следния дневен ред за гласуване.

*Дневен ред:*

1. *Ден на корейската култура „Пролетна Любов“ (춘애정) - "Как корейците обичат през пролетта"*

2. *Летен биоакустичен лагер на Студентски ентомологичен клуб*
3. *Мартенска генерална асамблея IFMSA*
4. *Разни*

**Гласуване за приемане на дневния ред:**

**За: 10**

**Против: 0**

**Въздържали се: 0**

**Приема се!**

**Радослав Христов:** Обяснява как протича процедурата по презентиране и гласуване на проекти на присъстващите гости.

### **1. Ден на корейската култура „Пролетна Любов“ ( 춘애정) - “Как корейците обичат през пролетта”**

**Радослав Христов:** Дава думата на Людмил Кръстев да разкаже за проекта.

**Людмил Кръстев:** Денят на корейската култура е събитие, организирано от студентите от специалност “Кореистика” в Софийски университет „Св. Климент Охридски“. Провежда се от 2017 г. насам, като през 2023 г. се поднови провеждането на събитието след двегодишното затваряне на страната поради пандемията от COVID-19. Празникът продължава един цял ден и има за цел да популяризира корейската култура в България. Има много неща, които не учим в училище, нито пък можем да открием в интернет, затова студентите от катедра “Кореистика” по традиция поемат инициативата да запознаят посетителите на ежегодното събитие с пъстрата култура на Корея. Денят на корейската култура ще се проведе на

14.04.2024 г., като тазгодишната тема е: "Пролетна Любов"(춘애정) – „Как корейците обичат през пролетта“. Денят на корейската култура има следните цели:

- Да разпространи духа на корейската култура по информативен, развлекателен и интерактивен начин чрез тематични стаи и работилници.
- Да разшири знанията и интереса на българската публика към спецификите на корейската култура.
- Да запознае бъдещите кандидат-студенти с материалната база, преподавателите и възможностите, които катедра "Кореистика" предлага.
- Да поддържа традицията за ежегодно провеждане на празника, като по този начин всяка година студентите ще успеят да обединят любителите на Корея.

Подготовката за Денят на корейската култура започна през октомври 2023 г. Студентите от първи до четвърти курс организираха работни срещи, на които решиха каква да е концепцията на събитието, програмата за работилниците, които ще се посещават в ЦИЕК и сценичната част в аулата на Софийски университет. До средата на ноември екипът от организатори разпредели роли, избра тематични стаи и работилници, съдържание на сценична част, а след това започна с изготвянето на бюджета.

Основната ни целева група са хора с интерес към Азия и по-конкретно Корея. Също така бихме искали да привлечем и ученици, които желаят да продължат своето образование в Софийски университет и проявяват интерес към Корея. Към целевите групи спада и широката публика - всички, които биха искали да обогатят общата си култура. Входът е свободен. Както работилниците, така и сценичната част са подбрани по такъв начин, че да бъдат достъпни и лесни за разбиране и от хора, които за първи път се срещат с корейската култура и език.

#### **Искано финансиране:**

- Материали от университетската печатница - Общо: 75 лв.
- Материали от Office1 - Общо: 117,32 лв.
- Рекламни материали от печатница "Мания принт" - Общо: 90 лв.
- Материали за стая "Храна и напитки" - Общо: 752,43 лв.
- Материали за щанд "традиционни игри със сладки награди" - Общо: 39 лв.

- Материали за сценичната част - Общо: 300 лв.
- Материали за стая „калиграфия” - Общо: 63,10 лв.
- Допълнителни материали - Общо: 84,16 лв.

ОБЩА СТОЙНОСТ: 1521,01 лв. (без ДДС)

**Радослав Христов:** Дава думата на членовете на УС за въпроси.

**Петър Желев:** Пита дали Офис 1 са направили отказ за доставка на оризова хартия.

**Людмил Кръстев:** Отговаря, че оризовата хартия, която е необходима за проекта не се предлага от Офис 1 и затова трябва да бъде закупена от друго място и осчетоводена по фактура.

**Петър Желев:** Пита дали това е стойността на проекта без ДДС.

**Людмил Кръстев:** Обяснява, че цените, които са предоставени от дружеството са без ДДС.

**Петър Желев:** Казва, че преди да се гласува проекта ще е готов с изчисленията на цените с ДДС и поздравява Людмил Кръстев за изготвения проект.

**Михаела Косева:** Задава въпрос относно салфетките искани по проект, тъй като не става ясно дали са по оферта на външна фирма или от фирмата, с която СУ “Св. Климент Охридски” има сключен договор по Закона за обществените поръчки (ЗОП). Проблемът идва оттам, че сумата за салфетките е завишена, спрямо тази на фирмата по ЗОП и казва, че ще предостави контакти за връзка.

**Людмил Кръстев:** Съгласява се с предложението и обяснява, че към момента исканата сума е по фактура.

**Михаела Косева:** Обяснява, че ще се сложи малко по-голям лимит на разхода по проекта, докато тече комуникацията между организаторите на събитието и мястото, откъдето се закупуват салфетки и, че салфетите трябва да бъдат поръчани през дружество, с което Софийски университет има сключен договор.

**Радослав Христов:** Пита дали има други въпроси към вносителя на проекта и моли Людмил Кръстев да излезе за няколко минути.

*\*Людмил Кръстев напусна заседанието\**

**Радослав Христов:** Споделя, че на предишния Управителен съвет (07.12.2023 г.) проектът е бил разглеждан и е върнат за корекции. Изтъква, че тези специалисти са "богатство за СУ", защото само тук могат да бъдат изучавани. Казва, че няма забележки след направените редакции и пита останалите.

**Татяна Матева:** Съгласява се и споделя, че е присъствала на миналогодишното издание на събитието и е останала с добри впечатления, надява се и тази година да е така.

**Радослав Христов:** Обявява, че цената с ДДС е 1 544,27 лева и предлага да бъдат гласувани 1 550 лева лимит на разхода.

**Михаела Косева:** Изразява мнение сумата да се закръгли на 1600 лева.

**Петър Желев:** Пита дали картонените чинии и пластмасовите чаши също няма да са по обществена поръчка.

**Михаела Косева:** Обяснява, че нито едно от дружествата, с които Университетът има сключен договор по ЗОП не предлага еднократни консумативи за хранене.

**Петър Желев:** Предлага проектът да бъде гласуван по пера и да се поставят индивидуални лимити на разходите за всяка категория разходи.

**Михаела Косева:** Дава пояснения, как трябва да изглеждат лимитите на разходите, ако проектът бъде гласуван отделно по пера. Казва, че има възможност и да бъде гласуван един общ лимит на разхода.

**Радослав Христов:** Обяснява, че така ще бъдат гласувани твърде много пера.

**Михаела Косева:** Допълва, че няма проблем да бъде гласуван общ лимит на разхода, в който да се оправят кандидатите за финансиране.

**Радослав Христов:** Обявява, че ще бъде гласуван лимит на разхода от 1600 лева, като Михаела Косева се заема да изпрати координатите на фирмата, която е изпълнител по обществената поръчка.

*\*Людмил Кръстев влиза в заседанието\**

**Радослав Христов:** Обяснява на Людмил Кръстев за предложениния лимит на разхода. Подлага на гласуване, като се гласува общ лимит на разхода 1600 лева.

**Гласуване за финансиране на проекта:**

**За: 12**

**Против: 0**

**Въздържали се: 0**

**Приема се!**

**Михаела Косева:** Моли за продължаване на комуникацията по същите канали, по които вече е установена връзка, за да тече леко осъществяването на проекта.

## **2. Летен биоакустичен лагер на Студентски ентомологичен клуб**

**Радослав Христов:** Дава думата на Радост Ангелова да разкаже за проекта.

**Радост Ангелова:** Студентски ентомологичен клуб вече е на 6 години и имаме желание да отпразнуваме своя рожден ден като изнесем лекционните си обучения извън аудиторията! Имаме множество участия в научни форуми, а отскоро организираме лекции, водени на доброволни начала от специалисти по различни групи безгръбначни животни. Лекциите ни са със свободен достъп и приветстваме всички желаещи повече знания, студенти и природолюбители, да разгледат страницата ни (Студентски ентомологичен клуб) и да се присъединят.

Проектното ни предложение е свързано с биоакустичен лагер, на който са поканени гост-лектори, които ще покажат различни методи за събиране на ентомологичен материал и записване на виброакустични сигнали. За изпълнението на проекта ще са ни нужни аудио рекордери, с които ще записваме различни групи насекоми и които впоследствие, ще се използват за виброакустични изследвания от членовете на клуба. Едното от записващите устройства ще се използва за записване в теренни условия (Zoom F3), чрез активно търсене. Записващото устройство се прикрепя към специално модифицирана (bat detector) апаратура за записване на ултразвукови сигнали при различни групи насекоми - правокрили, цикади, мравки

и др. Второто записващо устройство ще се използва в лабораторни условия (Zoom F6) или в стационарно положение на терен и ще записва дребни насекоми, които си комуникират чрез предаване на вибрации по субстрат.

Сред насекомите силните виброакустични сигнали при равнокрилите – щурци и скакалци, са добре познати на хората, тъй като звуците се възприемат от човешкото ухо. За разлика от тях, други насекоми, например представителите на разред Hemiptera – повечето цикадоморфи, дървеници и листни бълхи произвеждат сигнали с ниска амплитуда, които остават слабо изследвани, поради нуждата от специализирано аудио оборудване. Други големи цикади, които често издават силни звуци, са изключително трудно уловими и за тях се използват специални устройства, без които определянето на „пеещия“ вид е невъзможно, тъй като нямат морфологична разлика.

Членовете на Студентския ентомологичен клуб притежаваме изявен интерес към изследването на поведението на насекомите чрез биоакустика. Биоакустиката е сравнително слабо изследвана поради липсата на достатъчно специалисти и непрекъснатото усъвършенстване на технологиите, чрез които записите на дребните насекоми са възможни. Този тип изследвания не се нуждаят от регулярно финансиране, а след еднократното закупуване на записващи устройства, те могат да се използват за различни групи насекоми в продължение на години. Въпреки това, закупуването им е обвързано със сума, която като студенти не можем да си позволим. До сега сме направили няколко нови за науката акустични записи с взето назаем записващо устройство, собственост на наш колега. Можете да чуete звуците на различни групи насекоми, които сме приложили в mp3 формат.

#### **Искано финансиране:**

- Цена за провеждане на 4 лагера с продължителност 2 дни - Общо - 856.8 лв.
- Оборудване - Общо - 4357.19 лв
- Ентомологични материали - Общо - 930.00лв.

ОБЩА СТОЙНОСТ: 6143.99 лв.

**Радост Ангелова:** Допълва, че има грешка при изчисляването на разходите в Диафанум и те са на по-ниска стойност. Разходите след преизчисляването на горивото възлизат на **5 478 лева.**

**Радослав Христов:** Моли за уточнение колко точно дни ще бъде лагера, защото в проекта пише, че ще бъдат четири ходения от по два дни.

**Радост Ангелова:** Потвърждава, че са четири лагера от по два дни всеки, т.е. общо осем дни.

**Радослав Христов:** Задава въпрос относно това на чие име ще се водят закупените уреди, т.е. кой ще носи отговорност за тях, тъй като са скъпи.

**Радост Ангелова:** Обяснява, че ще се водят като оборудване на Студентския ентомологичен клуб, като ще се съхраняват в стаята на клуба. Припомня, че при предишни защити на проекти, гласуваните консумативи са се съхранявали в тази стая. Пита дали има начин, по който да се гарантира опазването на апаратурата.

**Радослав Христов:** Поема задължение да се свърже с главния финансист, за да може гласуваната апаратура да бъде на името на човека, който защитава проекта.

**Радост Ангелова:** Предлага да се приложи номер за инвентаризация на всеки един от уредите.

**Радослав Христов:** Казва, че никой не търси инвентаризация на клуба, по-вероятно е да се зачислят на Факултетен студентски съвет при Биологически факултет (ФСС при БФ). Дава думата на членовете на УС за други въпроси.

**Петър Желев:** Задава въпрос относно корекцията на сумата.

**Радост Ангелова:** Повтаря сумата от 5 478 лева, след преизчисляването на необходимите литри гориво.

**Петър Желев:** Моли за уточнение колко е исканата сума само за гориво.

**Радост Ангелова:** Уточнява, че е направена справка за това какъв е разходът на гориво на основното превозно средство, което ще бъде използвано - 8,5/100 L, но ако се използва природен газ - разходът възлиза на стойност 90 лева.

**Петър Желев:** Пита дали трябва да се гласуват единствено 90 лева за гориво.

**Радост Ангелова:** Обяснява, че ще са нужни поне две коли, което означава, че ще са необходими общо 181 лева.



**Петър Желев:** Предлага да се гласуват 200 лева обща стойност на горивото. Коментира, че е проучил техниката, която се изисква по проект и пита защо са нужни две записващи устройства.

**Радост Ангелова:** Отговаря, че се очаква сравнително голям брой студенти да присъстват, а за да се запишат „песните на насекомите“ трябва много време, за това работата ще бъде улеснена чрез двата броя устройства. Обяснява механизма на улавяне на звуци и добавя, че за да не се иска прекалено голяма сума, при писане на проекта, заедно с колегите си, се е ръководила от цените на уредите.

**Петър Желев:** Моли за разяснение относно разликата между Bat detector и параболата, пожене са сходни.

**Радост Ангелова:** Обяснява, че двата уреда работят заедно.

**Петър Желев:** Пита дали другите устройства не вършат същата работа.

**Радост Ангелова:** Отговаря, че различните уреди имат различно покритие на честоти.

**Петър Желев:** Задава въпрос относно дървените кутии и хартията, защото цената за тях е висока.

**Радост Ангелова:** Обяснява, че проблемът в ентомологичните колекция е нападението им от вредители, а тези кутии гарантират плътното затваряне и защитата на събрания ентомологичен материал. Припомня, че преди две години УС е финансирал проект относно кутиите, но тъй като ентомологичната колекция се допълва с нови видове, към момента всички се използват по предназначение и са необходими още бройки. Също изтъква, че различните типове Glue Boards Rareg представляват картончета със специален лепкав слой, върху който се поставя насекомото.

**Петър Желев:** Пита къде се планира да се проведат лагерите и дали през цялото време ще се спи на палатки.

**Радост Ангелова:** Отговаря, че всички лагери ще бъдат палаткови и ще се проведат около Кресненското дефиле, Врачанския карст (около Згориград), Бесапарски ридове и Рила планина (около хижа Малъовица).

**Петър Желев:** Моли за уточняване колко екземпляра ще може да побере една кутия и за колко време би стигнала.

**Радост Ангелова:** Обяснява, че много голяма роля играе размерът на насекомите, грубо между 100 и 300 екземпляра.

**Петър Желев:** Уточнява, че в проекта е записано, че могат да се покажат резултатите и пита дали клубът ще се ангажира да направи някакво събитие, на което да бъдат представени новите екземпляри в колекцията.

**Радост Ангелова:** Поема ангажимент за организирането на лекции с гост-лектори, както и направата на постер за "Климентови дни", който да бъде представен на следващото им издание, тъй като това е практика на клуба след почти всяка теренна работа.

**Петър Желев:** Изказва положителна оценка и благодари за изчерпателните отговори.

**Радослав Христов:** Пита дали членовете на УС имат други въпроси и дава думата на Александър Савов.

**Александър Савов:** Задава въпрос относно мястото на провеждане на лекциите с гост-лектори и какво още може да се направи, за да се популяризира студентския клуб сред студентите от други факултети.

**Радост Ангелова:** Обяснява, че лекциите на ентомологична тематика се организират през цялата учебна година в 259 зала на Биологическия факултет и всеки заинтересован е добре дошъл, тъй като те се промотират свободно в социалните мрежи. Казва, че се мисли в посока организацията на конференция по Ентомология, по пример на катедра по Обща и промишлена микробиология в БФ, проблемът обаче е, че ентомологичната общност е твърде малка в България и има притеснения относно тесния кръг от хора, които биха участвали.

**Радослав Христов:** Благодари за отговора и дава думата на Петър Желев.

**Петър Желев:** Уточнява, че цената на параболата е без ДДС и включено ли е то към крайната цена.

**Радост Ангелова:** Отговаря, че цялата апаратура и консумативи е с включено ДДС в крайната искана сума.

**Петър Желев:** Пита как стои въпросът с фактурирането, тъй като сайтът, от който ще бъде направена поръчка, е чуждестранен.

**Радост Ангелова:** Обяснява, че сайтът издава проформа фактура, а останалата част от поръчаната се изпълнява от български фирми и също няма проблем.

**Петър Желев:** Пита дали във факултета има такива записващи устройства вече.

**Радост Ангелова:** Отговаря, че няма и само един човек има такава, която е закупена с лични средства.

**Радослав Христов:** Пита дали има други въпроси.

**Кристиан Иванов:** Споделя мнението на останалите членове на УС, че няма въпроси, тъй като става въпрос за много тясна ниша, в която малко хора могат да вземат отношение, защото предметът ѝ им е непонятен

**Радослав Христов:** Моли Радост Ангелова да напусне за малко заседанието, за да се премине към обсъждане на проекта.

*\*Радост Ангелова напусна заседанието\**

**Радослав Христов:** Разказва, че преди няколко дни се е свързал с Микаела Станчева, която е докторант в БФ и тя споделя мнение, че апаратурата е качествена и необходима за развитието на студентите.

**Кристиан Иванов:** Изразява мнение, че не е запознат с ентомологичната сфера.

**Петър Желев:** Казва, че при последна калкулация точната сума е 5 487,16 лева и пита за мнение относно апаратурата останалите.

**Николай Ленков:** Моли за разяснение относно защитата на проекта преди две години, тъй като част от нещата се припокриват.

**Татяна Матева:** Обяснява, че само кутиите се повтарят като разход от предишния проект, а те по думи на Радост Ангелова се използват и им трябва допълнителни бройки.

**Петър Желев:** Казва, че другите консумативи трябва да бъдат отново обсъдени с Радост Ангелова, тъй като не станало достатъчно ясно защо трябва да се закупят.

**Радослав Христов:** Казва, че със записващото устройство, което е лична собственост на колежата на Радост Ангелова, устройствата, които ще се използват на лагера стават 3 на брой.

Пита членовете на УС за мнение относно цените на записващите устройства и дали са им необходими два броя.

**Николай Ленков:** Изразява мнение, че по-скъпата записваща техника ще бъде по-качествена.

**Татяна Матева:** Добавя, че проблемът да няма засилена дискусия е, че никой няма толкова задълбочени познания в сферата. Споделя, че ако се финансират две записващи устройства, клубът ще може да развива по-добре своята дейност, но има притеснения относно стойността уредите и евентуалната злоупотреба с нея.

**Николай Ленков:** Споделя мнението на Татяна Матева, че е необходимо да се внимава за злоупотреби с техниката

**Радослав Христов:** Казва, че ще говори с ректора и с главния счетоводител на университета, когато се отпуска финансиране за скъпа техника, отговорността за нея да бъде възложена върху лицето, на което е отпуснато финансирането, в случая е Радост Ангелова. Предлага да се свърже с ФСС при БФ и апаратурата да се води като тяхна.

**Златина Желева:** Предлага на членовете на УС, че може да го повдигне като въпрос пред ФСС при БФ, тъй като толкова скъпа апаратура е голяма отговорност.

**Радослав Христов:** Припомня, че в БФ се помещава компютърен клуб.

**Златина Желева:** Обяснява, че помещението е със свободен достъп от всички студенти. Добавя, че има избрани конкретни хора, наречени администратори на компютърния клуб, които го стопанисват и носят отговорност за техниката.

**Радослав Христов:** Смята, че би било подходящо апаратурата да се води на ФСС при БФ, за да могат повече студенти да я използват.

**Златина Желева:** Казва, че ентомолозите са малка общност и не знае колко студенти биха били заинтересовани допълнително. Споделя мнение, че дори да се съхраняват в офиса на ФСС при БФ, трябва да има ангажирани хора, които да предоставят апаратите за работа и да съблюдават състоянието им на връщане.

**Татяна Матева:** Задава въпрос към Златина Желева относно наблюдението ѝ върху дейността на клуба и привличането на нови членове.

**Златина Желева:** Казва, че няма особени наблюдения върху този клуб, но уверява, че тази година ФСС при БФ тази година работи активно за спояване на катедрите и клубовете в БФ и запознаването на студентите с научната дейност, извършвана във факултета.

**Кристиан Иванов:** Изразява отрицателно мнение по въпроса дали техниката трябва да се води към ФСС при БФ, тъй като всеки клуб е отделна общност и не би било добре да бъдат зависими от ФСС при БФ - кога да ползват апаратурата си.

**Радослав Христов:** Споделя мнението на Кристиан Иванов и пита дали клубът има свое отделно помещение.

**Златина Желева:** Потвърждава, че е Студентски ентомологичен клуб имат своя стая.

**Александър Савов:** Предлага катедрата, към която е учреден клубът, да бъде собственик на уредите.

**Радослав Христов:** Казва, че отново възниква проблемът със зависимостта, че за да може клубът да ползва оборудването си, трябва да се иска позволение от някого.

**Златина Желева:** Обяснява, че клубът е създаден от преподаватели в съответната катедра и пита дали могат да се дадат гаранции за техниката от името на някой от преподавателите. Уверява, че студентите от БФ се грижат съвестно за материалната база, с която разполагат.

**Радослав Христов:** Казва, че няма вариант да се зачислят на името на някой преподавател. Пита има ли други мнения и дали проектът да бъде удобен във вида, в който е.

**Златина Желева:** Споделя, че подобен тип финансираня за БФ са нещо голямо, тъй като апаратурата към факултета е остаряла. Предлага апаратурата, която бъде закупена със средства на Студентски съвет да бъде на името на Радост Ангелова и тя, след като завърши, да предаде на следващ студент от клуба.

**Татяна Матева:** Изразява мнение, че е разколебана, защото е добре да се популяризира научната дейност на БФ и да се извършва чрез добра апаратура, но е проверила за статии и участия на клуба в интернет и е открила само едно участие - "Биофест". Надява се занапред да се клубът да се популяризира повече.

**Златина Желева:** Разказва, че ФСС при БФ нямат пряка връзка с Радост Ангелова, но искат да имат, за да може да се популяризират дейността им, както и това, че са клуб към Софийски университет.

**Петър Желев:** Предлага, когато Радост Ангелова се върне в заседанието, да бъде питана с каква точно апаратура разполага клубът.

**Кристиан Иванов:** Изразява съгласие.

**Радослав Христов:** Подкрепя мнението и се надява нова апаратура да бъде от полза за развитието на науката.

*\*Радост Ангелова влиза в заседанието\**

**Радослав Христов:** Задава въпрос относно това каква техника и консумативи са налични в клуба.

**Радост Ангелова:** Обяснява, че към момента клубът няма своя техника, освен два микроскопа, които са дарение от БФ, консумативите също са в недостиг. Допълва, че досега са използвали само техника на заем.

**Радослав Христов:** Споделя, че членове на УС са проследили активността на клуба и тя не е толкова висока. Надява се занапред да бъдат по-активни и да влязат във връзка с останалите клубове от БФ и ФСС при БФ, за да могат да влязат в колаборация, с цел развитие и популяризиране на научната дейност във факултета. Казва, че нейните контакти ще бъдат предоставени на ФСС при БФ.

**Радост Ангелова:** Съгласява се с градивната критика.

**Радослав Христов:** Пита има ли други въпроси и дава думата на Петър Желев, за да каже крайната сума за гласуване.

**Петър Желев:** Обявява сумата от 5 487,16 лева с включено ДДС.

**Радослав Христов:** Предлага да се гласува лимит на разхода от 5 500 лева.

**Гласуване за финансиране на проекта:**

**За: 13**

**Против: 0**

**Въздържали се: 0**

**Приема се!**

**Михаела Косева:** Моли Радост Ангелова да предостави контакт за връзка.

**Радослав Христов:** Напомня, че се надява, че нещата, които се закупят, ще бъдат използвани по предназначение и апелира за повече работа с останалите им колеги от БФ. Допълва, че очаква подкрепата от Студентски съвет да бъде отразена.

### **3. Мартенска генерална асамблея IFMSA**

**Радослав Христов:** Дава думата на Габриела Ангелова да разкаже за проекта.

**Габриела Ангелова:** Международната федерация на асоциациите на студентите по медицина (International Federation of Medical Students' Associations, IFMSA) е неправителствена организация, представляваща сдружение на студентите по медицина. Основана през 1951 г., в момента има 127 национални членски организации от 119 страни и шест континента. През август 1993 Асоциацията на студентите по медицина в България (АСМБ) е приета за кандидат – член.

73-та Генерална асамблея на IFMSA ще се проведе присъствено в периода 1-7 март 2024 г в гр.Кито, Еквадор. Генералната асамблея е най-голямото регулаторно събитие на студентските асоциации по медицина. Като пълноправна асоциация-член АСМБ, чрез своята делегация, има право на глас за избирането на ръководството на IFMSA, сключване на меморандуми с външни партньори, определяне на критериите за програми за стажански програми, предложения за промяна в регулациите на комитетите към IFMSA, а именно: Комитет по обществено здраве (Standing Committee on Public Health), Комитет по човешки права и мир (Standing Committee on Human Rights and Peace), Комитет по сексуално и репродуктивно здраве, и здравни права (Standing Committee on Sexual and Reproductive Health and Rights including HIV and AIDS), Комитет по медицинско образование (Standing Committee on Medical Education), Комитет по научен обмен (Standing Committee on Research Exchange) и Комитет по професионален обмен (Standing Committee on Professional Exchange).

Всеки активен студент по медицина, член на АСМБ и участващ активно в развитието на локалния клон към дадения университет, има право да кандидатства и да бъде избран за делегат, представляващ асоциацията, държавата и в частност университета си на международно ниво. За да бъде един от представителите на България на Генералната асамблея, студентът трябва да отговаря на определени изисквания - оповестени критерии, сред които владеене на език, активно участие в събитията на АСМБ и стремеж за развитие. Националният управителен съвет на АСМБ организира среща на която биват излъчени делегатите, отговарящи на критериите и имащи съществен принос за развитието на Асоциацията - така най-добрите кандидати биват избирани като пълноправни делегати.

На международно събитие от такъв ранг се дава възможност на студентите по медицина да се запознаят отблизо с принципите на здравната грижа в други държави по света. Студентите вземат участие в множество различни сесии, състоящи се от лекции, дискусии, уъркшопи, тренинги и практически занимания, насочени към проблеми в сферата на медицинското образование, общественото здраве, репродуктивното здраве и СПИН, човешките права и мира, научните и професионалните практики на студентите по медицина в света.

Делегатите също имат възможност да опознаят населеното място, в което се провежда Генералната асамблея, да участват в различни социални програми, да общуват и да изградят здрави връзки и контакти с делегатите от останалите държави и университети.

**Искано финансиране:**

- Такси за участие - 2 x 335.50 €
- Самолетни билети: София - Кито около 1000€ двупосочно, на човек

ОБЩА СТОЙНОСТ: 2670 €

**Радослав Христов:** Казва, че МФ при СУ вече имат свой Факултетен студентски съвет. Пита Михаела Косева дали момичетата са изпратили писмата, с които са ги поканили да участват в събитието.

**Михаела Косева:** Напомня, че всички материали са изпратени седмица преди заседанието, включително и писмата на момичетата в компресиран файл.

**Петър Желев:** Задава въпрос относно изхранване и настаняване.



**Габриела Ангелова:** Казва, че се поема от централната организация.

**Петър Желев:** Пита кога е датата на излитане от България.

**Калина Божилова:** Отговаря, че заминаването е на 29.02.24 г., тъй като полета е 20 часа, а Мартенската асамблея започва на 01.03.24 г. Уточнява, че връщането в България е на 10.03.24 г., понеже ще има събитие - Пост-Генерална Асамблея, с което се цели популяризацията на България, като страна за стажове.

**Петър Желев:** Интересува се каква сума се иска за самолетните билети, тъй като по проект са заложили около 1 000 € (гласуване лимит на разхода 2 000 лева) и пита дали са сигурни в крайната цена, защото е проверил, че цените са доста високи.

**Габриела Ангелова:** Споделя, че отново ще направи справка за цените на билетите, понеже те търпят изменение ежедневно.

**Калина Божилова:** Казва, че в момента прави проверка за цените на два самолетни билета за конкретните дати и цената е 2 378 € към датата на заседанието.

**Петър Желев:** Моли за уточняване дали цената е за два двупосочни билета.

**Габриела Ангелова:** Потвърждава.

**Петър Желев:** Пита дали таксите за участие ще търпят изменения.

**Габриела Ангелова:** Отговаря отрицателно, това са финалните такси.

**Петър Желев:** Пита дали момичетата биха се ангажирали, след завръщането си в България, да направят уъркшоп, за да представят наученото.

**Калина Божилова:** Дава положителен отговор.

**Петър Желев:** Задава въпрос относно застраховане и евентуално, ако - да - кой поема разходите по тях. Пояснява, че е запознат с обстановката в Еквадор и на същия ден е избухнала гражданска война, тъй като картелът е обявил война в национален ефир на президента на държавата. Допълва, че ходенето там е изключително рисково.

**Габриела Ангелова:** Обяснява, че поради усложнената ситуация в Еквадор, са получили имейл - да очакват допълнителна информация.

**Петър Желев:** Пита дали има опция за онлайн включване в Асамблеята.

**Калина Божилова:** Казва, че не се предвижда онлайн провеждане, всичко ще бъде на място, като имат постановление от Еквадор, уреждащо тяхната сигурност. Споделя, че ако положението ескалира, може да се промени локацията на събитието.

**Петър Желев:** Иска да разбере мнението на момичетата - дали такова събитие е възможно да бъде организирано в България.

**Габриела Ангелова:** Дава положителен отговор, но споделя притеснения относно трудностите при финансиране на такова мащабно събитие на българска територия. Добавя още, че това участие ще помогне да се установят трайно връзки с другите страни, участващи в Мартенската асамблея, и с други неправителствени организации.

**Петър Желев:** Благодарим за отговорите.

**Габриела Ангелова:** Изразява мнението, че в бъдеще ще е възможно да се случи подобно нещо, но тяхното мнение няма да може да вземе превес в конкретния случай.

**Радослав Христов:** Благодарим за включването и дава думата на Михаела Косева.

**Михаела Косева:** Задава уточнителен въпрос относно датата на кацане в България, тъй като това е от голямо значение за отчитане на отпуснатата финансова подкрепа.

**Габриела Ангелова:** Отговаря, че най-вероятно ще връщането ще бъде на 11.03.24 г., понеже на 10.03.24 г. приключват мероприятията. Добавя, че има голяма часова разлика и трябва да се направи ориентиран разчет на часовете на излитане и кацане на полета по българско часово време.

**Михаела Косева:** Моли да се направи такава справка и да и бъде изпратена. Относно смяната на локацията - също моли да бъде уведомена, тъй като тогава ще се наложи изменение на заповедта за командироването и съответно отново да бъде изпратена до всички административни звена, които следват.

**Радослав Христов:** Допълва, че при закупуване на самолетните билети, втори път билети няма да бъдат купувани. Споделя мнение, че трябва да се влезе в по-задълбочена комуникация с

организаторите, защото има много неясноти. Допълва, че е важно да се знае локацията навреме, тъй като самолетните билети поскъпват ежедневно.

**Габриела Ангелова:** Съгласява се и уточнява, че полученият имейл от организаторите е получен преди минути, докато върви представянето на проекта пред УС, и ще задвижат комуникацията, за да получи крайни отговори, тъй като това поставя под въпрос цялата делегация.

**Калина Божилова:** Допълва, че събитията, случващи се в Еквадор, са неочаквани, но ще отреагират максимално бързо.

**Татяна Матева:** Пита дали преди е имало делегати от АСМБ на тази асамблея и има ли установена връзка с тях.

**Габриела Ангелова:** Потвърждава, че е имало делегати и в минали издания на асамблеята - Десислава Господинова, Васил Вачев, Аксиния Миланова и др., като са били в различни държави - Естония, Северна Македония, Индия и др. Споделя, че може да се организира Европейска регионална среща, за да се представи развитието на асоциацията през годините.

**Радослав Христов:** Пита защо винаги се избират интересни дестинации, тъй като има наблюдения върху хаденията на Аксиния, която доста е попътувала.

**Габриела Ангелова:** Споделя, че се правят различни срещи с участието на европейските държави, но не и на тези извън, затова се гледат по-мощабните събития, които са две основни в годината, да са изнесени и достъпни за участници от, външни за Европейския съюз, държави.

**Радослав Христов:** Задава доуточняващ въпрос дали момичетата биха подали документи за участие и във втората годишна асамблея.

**Габриела Ангелова:** Казва, че втората асамблея се очаква да бъде през месец август на 2024 г., като ще се даде право на участие на други български делегати.

**Калина Божилова:** Допълва, че те с Габриела Ангелова ще помагат на следващите делегати в подготовката.

**Радослав Христов:** Пита дали вече се знае локация за нея.

**Габриела Ангелова:** Отговаря отрицателно.

*\*Габриела Ангелова и Калина Божилова напускат заседанието\**

**Петър Желев:** Казва калкулираните суми до момента

- 2 378 € за самолетни билети, което по курс 1,95 лева се равнява на 4 637,10 лева;
- такса участие - 1 308,47 лева;

Със закръгляне общата сума възлиза на стойност 6 000 лева. Прави предложение да се завиши отпуснатата дума с 500 лева, защото билетите са с лавиращи цени.

**Радослав Христов:** Уточнява, че обикновено организацията, от която се закупуват самолетни билети предлага най-ниската възможна цена, на която те се продават.

**Петър Желев:** Уточнява, че към момента се гласува отпускане на финансиране за такса участие.

**Радослав Христов:** Потвърждава и добавя, че ще се гласуват и самолетните билети. Пита останалите членове на УС за изказвания.

**Михаела Косева:** Задава въпрос относно ситуацията в Еквадор и възможността самолетната компания, с която СУ има сключен договор по ЗОП, да извърши отказ за изпълнение на обществената поръчка. Тогава те ще трябва да закупят самолетните билети по фактура от външна компания и има възможност билетите да са с по-високи цени.

**Татяна Матева:** Споделя, че е проверила цените на билетите - най-евтиният билет за един човек е 1 190 €.

**Петър Желев:** Моли Михаела Косева да сподели документи, които Габриела Ангелова и Калина Божилова са изпратили. Пита дали всичко е наред с документите.

**Михаела Косева:** Потвърждава, че всичко е наред, а документите са им изпратени предварително на електронните пощи, където могат да ги разгледат.

*\*Габриела Ангелова и Калина Божилова влизат в заседанието\**

**Радослав Христов:** Предлага да се гласува такса участие от 1 308, 45 лева, т.е. 671 € и самолети билети (София-Еквадор).

**Гласуване за финансиране на проекта:**

**За: 12**

**Против: 0**

**Въздържали се: 0**

**Приема се!**

**Радослав Христов:** Честити на момичетата и апелира момичетата да предадат новите знания, които ще придобият, на своите колеги в Медицински факултет, тъй като това е основната цел на заминаването.

**Михаела Косева:** Моли да бъдат предоставени данни за контакт на двете участнички, а тя се ангажира да изпрати координатите на агенцията, от която се закупуват самолетните билети, с която работи СУ.

#### **4. Разни**

**Радослав Христов:** Пита дали някой има какво да добави.

**Александър Савов:** Напомня за провеждане на събитие свързано с изкуствения интелект и неговото влияние в образованието, и тъй като Кристиан Иванов е от Факултета по математика и информатика го пита дали може да разчита на съдействие, защото това е ниша която се изучава там.

**Кристиан Иванов:** Споделя, че всяка специалност в 4. курс има предмет Изкуствен интелект и има познати преподаватели. Задава уточняващ въпрос относно визията на събитието и добавя, че според него това е въпрос, който трябва да бъде отнесен към Комисията по културна дейност.

**Александър Савов:** Отговаря, че е решил да сподели за идея за предстоящо събитие в УС, тъй като не знае къде точно да бъде коментирано, защото вижда събитието като доста мащабно и предлага то да се организира е колаборация с някоя друга организация, дава за пример Националния младежки форум.

**Радослав Христов:** Обяснява, че това трябва да бъде обсъдено на събрание на ККД и на Общо събрание на Студентски съвет, което ще се проведе в понеделник (15.01.2024 г.) в точка Разни, защото там ще е целия колектив и ще може да стане дискусия.

**Татяна Матева:** Задава въпрос относно споделянето в социалните мрежи не само на събития, които се организират, но и за ежедневието на членовете на СС. Предлага да се промотират проектите, които се одобряват по Диафанум, заедно със студентските клубове, които ги организират.

**Петър Желев:** Казва, че не знае дали това ще доведе до очакваните резултати.

**Радослав Христов:** Съобщава решението на УС на Поделение социално и битово обслужване (ПСБУ), че живущите в 18. блок в Студентски град ще бъдат освободени от заплащане на сметка за електроенергия за декември месец 2023 г. Това е, тъй като много дълго време в блокът е нямало парно и те са се отоплявали на ток. Предлага да се направи пост в социалните мрежи за тази новина, защото решението е взето след предложение внесено от СС.

**Радослав Христов:** Пита за други изказвания и въпроси. Благодарни на членовете на УС за търпението и отзивчивостта към колегите, защитаващи проекти и закрива заседанието.

**Край на заседанието: 20:03 часа.**

**София, 15.01.2024 г.**

**Председател:** .....

**/Радослав Христов/**

**Главен секретар:** .....

**/Михаела Косева/**